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Splnéni zadani prace (posuzuje se i stupen kvality splnéni) 25 20

Odborna uroven prace 50 20
Interpretace vysledk( a jejich diskuze, ptip. aplikace 15 8

Formalni zpracovani prace, dodrzovani norem 10 5

Hodnoceni obsahu a kvality prace, pfipominky:

Predlozena DP je velmi obséhla - a to jak z hlediska poctu stran, tak i z hlediska rozsahu feSené problematiky. Navic je DP vénovana velmi aktudlni a dleZité
problematice a déle zfejmé byla vyuzivéna spolupréace s zastupci vyznamného priimyslového partnera v tomto oboru (konzultant DP, odkazy na interni
materialy Siemens atd.). To vsak na druhou stranu vytvafi silne riziko, Ze se zde obsazené mnohé nedostatky mohou stat zdrojem tradovanych omyl& pro
¢tendfe této DP. A navic to mliZe vytvaret velmi negativni obraz nasi fakulty pfed ostatni odbornou vefejnosti. V DP jsou uvadény natolik zavadéjici a chybné
informace, Ze zfejmé nejde jen o preklepy, ale spise o nepochopeni principd spolecné se snahou popisovat funkci zékladnich menict jen encykiopedicky (4.
popsat co nejvice' ménicli, co nejvice jejich viastnosti atd. aniz by se autor pred tim ddikladné zamyslel nad jejich skute¢nou funkci). Situace je o to tizivéjsi, ze
za témito chybnymi schématy (atd.) jsou uvadény odkazy na studijni materialy FEL (pokud se autor rozhod| tyto obrazky odtud prevzit, pak mél uvést "obrazek
byl prevzat z [18] a upraven").

Autor DP neni absolventem pfislusného odborného zaméreni, proto jsem pfi hodnoceni téchto vyraznych chyb ponékud benevolentnéjsi, ale povazuji za nutné
alespor na nékteré tyto nedostatky upozornit - a to jak autora, tak i pfipadné nasleduijici ¢tenare DP.

V principu se DP sklada jednak z kapitol 1 aZ 4, které maji charakter reSer3ni prace (s nedostatky viz vy3e), a dale z kapitoly 5, ktera je sice nad rémec zadani
DP, ale rovnéz Ize dohledat mnohé nepfesnosti, které pfi detailn&jsim ¢teni podkopavaji diivéryhodnost. To co autor na str. 90 nazyva jako "rozsahla pocetni
analyza” jsou ve skutecnosti jen velmi zdlouhavé vypoCty pro 4 zjednoduSené pfipady. Simulace na PC by vedla k rychlejSim, nazornéjSim, pfesn&jsim
vysledkdim pro podstatné véts[ variabilitu modelovych situaci. Pro zavér, Ze "rekuperace se projevi u vlakd, které Casto zastavuji" naopak staci podstatné
jednodussi a prihledné&jsi vypolty. Za mnohem uZitecn&jsi bych (s ohledem na zadani DP) povaZoval Uvahy ve smyslu vlivu ¢asového rozlozeni rekuperovaného
vykonu. Pfechodem k energiim se takto ¢asova nerovnomérnost zcela ignoruje.

Dotazy oponenta k praci:

Jako podstatné dotazy povazuji dotaz 25 a dotaz 33. Ostatni dotazy maji za ukol spiSe jen ilustrovat vySe uvedené hodnoceni.

1.ProC v seznamu zkratek uvadite i vSeobecné zndmé zkratky véetné jednotek SI (véetné chyb - napt. "Joul","Mm2"), aniZ by zde byla snaha ctenéfi tim néjak

pomoci (napf. chybi abecedni sefazeni, v trakéni mechanice ostatni autofi rozliSuji v [m/s], V [km/hod], pomérnou hodnotu o [N/kN] a silu O [N], dhel alfa'na

str.48 neni stoupani atd.)?

2.V jakych jednotkach je nutno dosazovat rychlost do (1.1) na str.24 ?

3.PFi jaké rychlosti ma lod' nizsi energetickou narocnost nez letadlo (str.26)?

421. %)kje_)myéleno pojmem "musi byt pouzita jedna ze Ctyf napajecich soustav" (str.31 nad Obr.7) ? Je mozno nové pouZzivat i jiné systémy - konkrétné systém
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5.V jinych soustavach nelze zapojit trakéni motory do série (str.32)? Znate zapojeni lokomotivni fady 350 4. dfive ES499.0 ?

6.Je systém 15kV s frekvenci 16.Hz totéZ jako 16 a 2/3 (zaCatek kap.1.4.2, str.34)?

7.Co to je "Ctyr kvadrantovy ménic" (str.36) ? A je opravdu Ctyf kvadrantovy ?

8.Pro¢ pouzivate zavadéjici schémata (bipolarni tranzistory ve vlastnim pouzdru misto IGBT apod.), pro¢ neznacite propojeni v uzlu (obr.9, str.39)?

9.Jakym smérem tece proud Ia (obr.10 a zfejmé tento obr.10 mél souviset s obr.9)?

10.0pravdu maji vozidla jednofazovy as.motor. A brzdny odpor pfipojeny ke kladnemu napéti (obr.13, str.42) ? Lze to srovnat s obr.25 na str.51 ?

11.Jak souvisi tfifazovy reverzatni usmérfiovac s lokomotivami ? Jak vypada znacka tyristoru (na obr.16 je to nejasné, na obr. 18 a 19 je to zcela 3patné) ?

12.Jak znadite oba usmérfiovace na str.46 (zfejmé vlivem rlizné pouzité literatury je zde 1/2 nebo I/II nebo A/B) ? Uvazujete zapojeni s nebo bez okruhového

proudu ? Co je fyzikalnim dfivodem toho, Zze "zmizi proud" ?

13.Nesinusovost proudu zmiriujete aZ na str.47 dole. Takze u diodového usmérfiovace (str.43) je nesinusovost proudu mensi/stejna/vétsi (a proc) ?

14.0d Ceho se odecita uhel alfa (obecné a na obr.20, str.48) ?

15.Jak by dopad| napétovy pulsni usmérfiovac, kdyby "nepouzival diody" (str.49)?

16.0pravdu se pouZiva indukénost ke zlep3eni (ciniku "1.harmonické” (str.50)? Pokud by byl Ubytek napéti na indukénosti maly (nebo pokud by byl na obr.24

smeérem vzh{ru), plyne z toho, Ze bude napéti v meziobvodu men3i neZli amplituda napdjeciho stfidavého napéti?

17.Druhou harmonickou do meziobvodu vnucuje pulsni usmérfiovac (str.50) ? Jak se zachova diodovy usmémovac ? Jak je tomu u tfifazovych zapojeni ?

18.0pravdu neni mozno rekuperovat a mit oboustranné napajené Useky (str.55) ?

19.0pravdu je ve spinacich stanicich fazovy posuv napéti 120° (str.57)?

20.Transformatory jsou v zapojeni H nebo V (str.58/59 a obr.31) ?

21.Co je na obr.32 (str.61)? Jde o 1 nebo 3 faze ? Jak je zapojen ménic uvnitf ?

22.Jaky je rozdil mezi vlakovym zabezpeCovalem a zabezpeCovacim zafizenim ? Znéte i jiné systémy, které zde ignorujete (napf. u nas 75Hz zavadény i pro

DC-systém a na AC 25 Hz) ?

23.Porovnejte Vas obr.33 na str.62 s obrazkem v odkazované literatufe [18].

24.Vysvétlete velmi zavadéjici obr.36 na str.63.

ZE.Lég _[)Jrovést detailnéjsi popis obr.37 a obr.38 (str.64/65) nezli "jsou popsany jako MMC ... a jsou know how spole¢nosti". Jaké je zapojeni transformator( na

obr.38 ?

26.Jaké jsou jednotky veli¢in v (5.4) a (5.3) na str.75 atd. ?

27.Co to je "magnetizacni proud transformatoru” (str.82) a jaky ma vliv na ztraty ?

28.Pokud by byly kolejnice uzemnény (str.83), jak by zde fungovaly kolejové obvody ?

29.Pro vypocet vykonu se pouZiva zrychleni nebo rychlost (str.85 dole) ?

30.U trakcﬂl'ch v_?zidel uvazujete rozjezd jmenovitym trvalym proudem nebo kratkodobé pretizeni (napf. hodinovy proud apod.) ? Jak ovliviiuje velikost proudu

Ucinost pohonu ?

Jak uva“zpujete koeficient beta na str.86/87 ?

31.Co je vztah (5.45) na str.87 ? Opravdu je "pro kazdy Casovy okamzik v rozmezi celkové doby rozjezdu" tato hodnota téchto vypocitanych 115.2W ? Jak

respektujete réizné hodnoty napéti (zejména v mistech daleko od TNS)?

32.Dle Vaseho vzorce (5.46) na str.87 spoctéte energii pfi vykonu 1000W po dobu 60min.

Provedte dosazeni vysledku z (5.37) do (5.38) ve smyslu toho jak by to laicky Ctenaf provedl dle VaSeho navodu na str.82.

33.Pokud pomineme problematiku navratu energie do distribucni sité (napfiklad pokud budeme uvaZzovat spotfebu jinymi vozidly), co pak limituje rekuperaci ?

Diplomovou praci hodnotim klasifikaci velmi dobfe (podie kiasifika&ni stupnice dané smérnici dékana FEL)
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